

vbb 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

-ju la

1974. február 8.

- 64. műfordítók találkozója
 - 65. bemutató a katona józsef színházban
 - 66. időjárásjelentés
 - 67. kiskönyvtár
 - 68. hazaérkezett a szolidaritási bizottság küldöttsége
 - 69. koreai filmkóktél
 - 70. hazaérkezett huszár istván
 - 71. kisiklott egy villamos pótkocsija
 - 72. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: lakatos erzsébet

21.00/ju

- 50 -

NA 21^o

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 9.

bb. 1.jól felszerelt belvárosi iskolák - az oktatás tartalmi
változásai

i gy pá/hi/il hgy

1974. február 9.

az v. kerületi általános és középiskolákban egy sor új intézkedés szolgálja a közoktatáspolitikai feladatok megvalósítását. a tananyagcsökkentés, illetve korszerűsítés mellett új óratervek jelentek meg, szabályozták a gimnáziumi gyakorlati foglalkozás jellegét s lehetővé tették a fakultatív második idegennyelv tanulását is. a nevelők sokoldalú tájékozódásra, módszertani ismereteik, szakmai tudásuk fejlesztésére törekednek: a fővárosi pedagógiai intézet komplex és speciális szakmai tanfolyamain a kerületi pedagógusok 26 százaléka vesz részt - hangzott el az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsági ülésén, amelyen a közoktatáspolitikai határozat megvalósításának újabb eredményeiről tárgyaltak.

a fizikai dolgozók gyermekeinek szociális és pedagógiai segítése valamennyi oktatási intézményben a napi munka részévé vált. az óvodai felvételek elbírálásánál elsőbbséget biztosítanak a munkásszülők gyermekeinek. az általános iskolákban a differenciált és igényes szaktanári munka mellett a fizikai dolgozók gyermekeivel való foglalkoznak m fontos területe a napközis és tanulószobai munka. az irányi utcai általános iskolában - ahol a diákok több mint fele munkásszülők gyermeke - a napközis foglalkozás egy részében az általuk választott érdeklődési körök - biológia, zene, világgjáró kör - munkájában vesznek részt. e kezdeményezés nagyon hasznosnak bizonyul: a változatos napközi otthoni és tanulószobai foglalkozás hozzájárul a tanulmányi eredmények javulásához is.

/folyt.köv./

- 1 -

M

bb. 1./ jól felszerelt folyt./ il

a mostani tanévben az általános iskolai tanulók középiskolára előkészítő tanfolyamára kizárólag fizikai dolgozók gyermekei jelentkeztek. a kerületben nagy súlyt helyeznek arra is, hogy a munkáscsaládok gyermekei szakosított tantervű osztályokba járjanak: jelenleg 70 százalékuk tanul ilyen típusú évfolyamokon. a kerületi tanács egyébként ebben a tanévben csaknem 94 ezer forintot fordít a diákok anyagi támogatására ösztöndíj és szociális segély címén.

az ülésen szó volt arról is, hogy a belváros általános és középiskoláinak ellátottsága az országos átlag fölött van. évről-évre fejlődik az iskolák könyvtári hálózata. tavaly ilyen célokra 40 ezer forint támogatást osztottak szét. a kerület gimnáziumaiban több mint 99 ezer általános iskolában 40 ezer kötet között válogathat az ifjuság./mti/

.-.

bb. 2. közműgondok csepelen

i don/gk/hi/il hgy

1974. február 9.

javítani kell csepel kommunális ellátását - állapította meg a 21. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a városrész utjainak csaknem kétharmada földút. különösen a királyerdő területén és a kertvárosban, valamint a régi csillagtelepen kell fokozni az utépités ütemét. gondot okoz a meglevő szilárd burkolatú utak állapota is. a kiépített uthálózat jelentős része ugyanis felújításra szorul. így például sürgősen rendbe kell hozni a szebeni utca, a katona józsef utca, a józsef attila utca, a bajcsy-zsinlinszky ut és a táncsics Mihály utca burkolatát.

csepel villamosenergia-ellátása az elmúlt években javult ugyan, a jelentkező igények kielégítése sok helyütt mégis gondot okoz. a kerületben 33 ugynevezett zárolt transzformátor-köretet tartanak nyilván, ami azt jelenti, hogy csaknem 9900 fogyasztónál ingadozik a feszültség.

a csatornahálózat gyorsabb ütemű fejlesztése szintén a sürgős feladatok között szerepel. megoldásra vár a hollandi ut csatornázása. az utvonal mentén van ugyanis a csepeli strand, valamint a kerületi ifjúsági és uttörőtábor, ahonnan a szennyvizet elvezetni nem lehet./mti/

.-.

14

- 2 -

bb. 4. hangjáték rózsza ferencről és schönherz zoltánról

i nm/gg/hi/il hgy

1974. február 9.

a következő hetekben néhány különösen érdekes adás szerepel a rádió ifjúsági osztályának programjában. ezek közé tartozik az a két hangjáték, amely a munkásmozgalom egy-egy nagy mártírjának állít emléket. a kétszer kétrészes hangjáték, amely hollós ervin könyvének felhasználásával készült, rózsza ferencnek és schönherz zoltánnak életutját, politikai tevékenységét követi nyomon. a műsorban nemcsak a politikus, a pártszervező arca mutatkozik meg, hanem a magánemberé is. február 14-én illetve 20-án kerül a hallgatók elé az „üzenet”, című produkció, amely rózsza ferencet állítja középpontjába. az első rész azt az utat térképezi fel, amelyen a rendőrség eljut a párt központi bizottságáig, a második részben pedig lényegében rózsza vallatásáról és haláláról szól. a schönherz hangjáték, amelyet „nem hal meg mindenki” címmel közvetítenek, az események menetét tekintve folytatása a rózsza hangjátéknak. az első részben a pártot sikeresen szervező és a rendőrség elől megbuvó-eltűnő schönherzet ismerjük meg. a majd a következő fejezetben a tárgyalásról, a schönherz megmentésére irányuló törekvésekről, szüleiről, szerelméről és kivégzéséről kapunk képet. mindkét produkciót asperján györgy írta.

„egyszer élünk”, címmel jelentkezik február 25-én a huszas stúdió. a riportműsor azzal a manapság divatosná vált nézetrel kíván szembenézni, amely a meggondolatlanságokra, a felületes emberi kapcsolatokra felmentést adna, az „egyszer élünk”, jelszavával. másrészt a szerkesztő kovalik mártá és a riportter radnóti lászló arra is fel akarja hívni a figyelmet - épp e jelszó megfordításával - hogy valóban csak „egyszer élünk”, azaz életünk kerekeit itt és most kell okos tartalommal megtölteni, hiszen az élni tudás olyan „tantárgy”, amelyből nem lehet pótvizsgázni....

február 24-én jelmezbál címmel jelentkezik a gyermekrádió zenei vetélkedője. farsang lévén, ebben bőven akad majd mulatság, tréfa, furfangos fejtörő játék. jelmezbe öltözött muzsika és jelmezbe öltöztetendő dalok, zenés nyelvtörő feladatok, látogatás egy 19. és egy 21. századi bálban, sok vidám és furcsa feladat várja a versenyzőket és a hallgatókat egyaránt.

/olyt.köv./

- 3 -

14

bb. 4./ hangjáték folyt./ il

a gyermekrádió új zenei felvételeiből állított össze csokorra valót a zenei rovat, amely balázs árpádot a népszerű korusművek szerzőjét hozza mikrofonközelbe. a zeneszerző ezuttal - bár ritka kivételként - hangszeres műveivel, egy sorozat zongoradarabbal jelentkezik a műsorban. varga károly riporterral beszélgetve elmondja, mi inspirálta e kis darabok megírására./mti/

--

bb. 3. terméskővel kirakott római sir túskevár határában

vid fm/il hgy

1974. február 9.

a túskevár határában lévő rózsakép dűlőben palágyi szilvia a veszprémi bakonyi múzeum régésze a napokban egy iv. századbeli római sirt tárt fel, a lapos terméskővel kirakott és befedett sírból egy férfi- és egy női csontváz került napvilágra. a lelet közelében a közelmúltban téglából kirakott gyermeksírt is felfedeztek.

a szakemberek feltételezik, hogy a környéken nagyobb kiterjedésű temetkezési hely húzódik./mti/

--

bb. 5. dr. gáldi lászlónak

hi/il hgy

1974. február 9.

a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete tudományos tanácsadójának hamvasztás előtti bucsuztatása február 13-án, szerdán fél 2 órakor lesz az óbudai temető ravatalozójában./mti/

--

bb. 6. budapesti kulturális napok szófiában

tm/hi/il hgy

1974. február 9.

szófia és budapest, a két szocialista főváros közötti kulturális együttműködés keretében ezuttal szófia fogadja budapest küldöttségét. február 12-17 között a magyar főváros felszabadulás évfordulójának ünnepi időszakában sorrakerülő budapesti kulturális napokon a jeunesse musicale, dowland, kamarakórus, miller lajos és pászthy juliana operaénekesek, valamint kótvé lászló hegedűművész, pertis péter és péter szabó anikó zongoraművészek az egyetemes zeneművészet valamint nemzeti népi zenekulturánk kiemelkedő alkotásait tolmácsolják.

/folyt.köv./

MA

- 4 -

bb. 6./ budapesti ... folyt./ il

a művészcsoporthoz szófiában két alkalommal ad hangversenyt, fellépnek ezen kívül plovdivban, az ősi thrákia egykori központjában is. szófia egyik reprezentatív kiállító termében, „budapest a történelmi és művészeti emlékek tükrében”, címmel fővárosunk kiemelkedő régészeti, történelmi és művészeti értékeit mutatják be számos eredeti műtárggyal és nagyméretű panoráma-fotókkal. ugyanekkor szófia film-színházaiban budapestről szóló kisfilmeket láthatnak az érdeklődők./mti/

--

bb. 7. „foltozzák”, a badacsonyt

vid kz/il hgy

1974. február 9.

az idén befejeződik a badacsonyt több, mint egy évtizeddel ezelőtt megkezdett „foltozása”, az egykori kőbányák által okozott „sérüléseket”, tüntetik el, a hegy felső részén, a „bazaltsapkán”, a bányaudvarokon, meddőhányókon és a vizmosztató területeken - együttesen 80 hektáron - eddig 820 000 csemetét és cserjét ültettek el. főleg nyílevelű hárs, ezüst juhar, fekete fenyő, sajmeggy, virágos kőris, vadrózsa, galagonya és fagyal került ezekre a közjóléti erdőterületeknek számító helyekre.

a hegytető 221 hektáros erdőségét nem tekintik fatermelő helynek, az állomány felújításával és az új telepítésekkel csupán a táj esztétikai képének javítását és a turisztikai érdekeket szolgálják. a területen ezért már 13 kilométer turista utat is kialakítottak.

a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság a következő hetekben a kiránduló körzetet felszereli ugynevezett erdei garnitúrákkal - fatörzsből fűrészelt asztalokkal, padokkal eső elleni menedékhelyeket és szalonnasütőket is építenek./mti/

--

bb. 12. három borjut ellett

vid kz/il hgy

1974. február 9.

hármás „ikrei születtek”, egy tehénnek, a győr környéki écs községben, szaló imre háztáji gazdaságában. a borjak közül kettő bika egy pedig üsző. a tehén is és a borjai is egészségesek./mti/

MA

--

- 5 -

kbb 8. a segítőkézség szép példája a vilati-nál

i vt/tr-ju hi hgy

1974. február 8.

humanitásból, segítőkézségből példásan vizsgálott az i. kerületi villamos automatikai intézet kollektívája, a szocialista brigádokkal az élen. az előzmény; a vállalat egyik dolgozója, soós andrás elektrotechnikus még a második világháború idején, 14 éves korában elvesztette jobb lábát. az első műtétet 1947-ben újabb követette. husz évvel később térdén seb keletkezett, emiatt újból műteni kellett, azonban állapota nem javult, s 1971-ben térd feletti amputálásra került sor. igaz, 1971 őszétől dolgozik, de a hosszantartó betegállomány következtében igen nehéz anyagi körülmények között él családjával. sajnos hasonló sor jutott feleségének is, aki üzemi baleset során ugyancsak elvesztette egyik lábát, és munkaképtelenné vált. két gyermekük van, egy 15 éves lány és egy 5 éves kisfiu.

a tények ismeretében a dolgozó társak elhatározták: segítenek a nehéz helyzetben lévő családok. elsősorban azzal könnyítettek soós andráson, hogy naponta gondoskodtak a munkahelyre és annak a hazaszállításáról. ő azonban ezt nem akarta túl soká igénybe venni, s elkezdett gyűjteni gépkocira. trabant-hycomat gépkocsit igényelt, aminek ára 36.000 forint. azonban csupán 9.000 forintja volt. a vilati dimalog-szocialista brigádja ekkor felhívással fordult a többi brigádhoz. gyűjtés kezdődött, s 22.000 forintot adtak össze a dolgozók. szakszervezeti segílyt utaltak ki számára és a vállalat is hozzájárult a kocsi vételárához. a példászerű társadalmi összefogás eredményeként soós andrás a vártnál lényegesen hamarabb jutott a gépkocsihoz, amelyet ezen a héten át is vett, munkatársai segítőkézségét dicséri, hogy szabadidejükben kifestették és rendbehozták a soós család lakását. /mti/

.-

- 6 -

bb 9. ,, a szovjetunió ma, , cimmel előadássorozat indul a szovjet kultúra és tudomány házában

i gy/tr-ju i hgy

1974. február 9.

a jövő héttől új műfajjal gyarapodik a budapesti szovjet kulturcentrum sokszínű élete. minden szerdán zenedélutánokat rendeznek a jólfelszerelt, kiváló akusztikájú zeneszalomban. február 13-án délután 6 órakor a zeneművészeti főiskola oktatóival és hallgatóival, zeneiskolai tanulókkal közös találkozó színhelye lesz a kulturpalota: többek között a vendégek megtekinthetik a csejkovszkij életéről szóló filmet.

a tudomány és technika fejlődése, a szovjet tudományos felfedezések iránt érdeklődők több alkalommal tekinthetnek meg érdekes kisfilmeket. szerdán 16 órakor például műsorra tűzik ,, a tudományos haladás tükré,, ,, elektronika mindenkinek,, ,, a jövő sugarai,, című dokumentumfilmeket. csütörtökön az elte gyakorló iskoláiban tanító orosz nyelvtanárokat várják a színház és moziterembe, ahol bemutatják az ,, orosz szovjet szocialista szövetségi köztársaság,, ,, az én ukrájnám,, ,, körutazás a szovjetunióban,, című színes filmösszeállítást. ezt követően a szovjet mezőgazdaság fejlődéséről, a kilencedik ötéves tervben megvalósuló új termelési sikerekről folytatnak beszélgetést: a témához kapcsolódva ,, parasztok,, címmel dokumentumfilmet tűztek műsorra. ugyancsak csütörtökön a ii. emeleti olvasóteremben baráti találkozóra invitálják az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ munkatársait .

a szovjet kultúra és tudomány házában a különböző szovjet köztársaságok életét ismertető filmek vetítése mellett a ,,szovjetunió ma,, címmel előadássorozatot indítanak. az élet minden területét felölelő érdekes témájú előadások közül az első kedden délután ,, a szovjetunió sikerei a kilencedik ötéves terv teljesítésében,, címmel hangzik el. ugyancsak kedden 16 órakor a klubteremben ünnepélyesen megemlékeznek az ukrán tudományos akadémia megalapításának 55. évfordulójáról; az érdeklődők ,, a kémia fejlődése ukránban a szovjet hatalom fennállása óta,, címmel előadást hallhatnak.

február 16-17-án színes matinéműsor várja a gyerekeket. szombaton délelőtt 11 órakor és délután 16 órakor ,, robinson crusoe élete és csodálatos kalandjai,, elevenednek meg a filmvászonon. vasárnap délelőtt rajzfilmeket vetítenek: ,,vinni-puh vendégségbe megy,, ,, brémai muzsikások,, ,, brémai muzsikások nyomában,, címmel. /mti/

.-

- 7 -

bb 10. virágzik a vadmogoró

vid/kz-ju hgy

1974. február 9.

az enyhe időjárás gyorsítja a növények újraéledését, a fák rügyfakadását bács-kiskun megyében. szinte példátlanul korán virágzik a vadmogoró a tiszamenti erdőkben, ligetekben. a gyümölcsösökben is hasonlóan korai szirombontásra számítanak a kertészek. a fák nagy részét már termőre metszették, s a szőlők 20-25 százalékán is levágták a felesleges vesszőket. a rendhagyó időjárás - ritka jelenség a februári égzengés, villámlás - nyugtalanítja a kertészeket. az őszi fagy már kárt tett a szőlősökben, s az esetleges télvégi fagyok fokozhatják a rügypusztulást. /mti/

--

bb 11. a fájdalom a témája a telefondoktor következő műsorának

i vt/gg-ju hi hgy

1974. február 9.

számos levél és kérés érkezett az utóbbi időben a telefondoktorhoz, hogy beszéljen a fájdalomról. ennek az igénynek tesz eleget a február 9 és 16-a közötti héten. a téma napi-rendre tűzése indokolt; a fájdalom érzése-gyengébb vagy erősebb formában szinte a születés percétől az öregkorig vissza-visszatérő jelenség. lényegében azt jelzi, hogy a szervezetben valami nem működik szabályosan. ezért az elsődleges cél a fájdalmat kiváltó ok felderítése, majd megszüntetése. az ezzel kapcsolatos tudnivalókról hallhatnak részletes tájékoztatást az érdeklődők a 171-925 -ös telefonszámon.

február 11-én, hétfőn este 6 órai kezdettel tartja esedékes összejövetelét a múzeum utca 7. szám alatti kossuth klubban a népszerű telefondoktor-klub. ezúttal a helyes, korszerű táplálkozás kérdéseiről beszélgethetnek majd a résztvevők dr. tarján róbert egyetemi tanárral, dr. lantos tiber biológussal és dr. eröss lászló pszichológussal. /mti/

--

8 -

NA

bb 13. mit ígér a tévé a jövő hétre?

-ju hi hgy

1974. február 9.

kedd délután az őszi verőfényben c. műsor baranyába látogat el. a riportműsor bemutatja azt a kitűnő kezdeményezést, mellyel az idős embereket elfoglalják, foglalkoztatásukkal értelmet adnak életüknek. este a bartókiána c. dokumentumjátékot közvetítik a thália színház előadásában, felvételről. bartók béla életének eseményei elevenednek meg a színpadon. felvonulnak neves kortársai és harcostársai: kodály zoltán, reinitz béla, tóth aladá és a többiek.

szerdán a nyitott könyv részleteket mutat be major ottó: szerelem és halál a kapucinus utcában c. regényéből. utána gyárfás miklós beszélget az íróval. 20-óra 50 perctől a spanyolország-jugoszlávia vb selejtező labdarugómérkőzést közvetítik frankfurtból, felvételről. a második műsorban a még egyszer! a januári legsikeresebb műsorokból ismételt képernyőre kerül a rongálók c. riportfilm romain roland: farkasok c. tévéjátéka és é a tv zenei klubja.

csütörtökön délutáni gyermekműsor „a bakonytól az amazonasig c. kétrészes összeállítás, molnár gábor író kalandozása az amazonas menti őserdők csodálatos növény- és állatvilágában. a jónévű vadász és kutató két brazil expedíciója alapján beszámol az indiánok hétköznapi életéről is. a második műsorban bornemissza péter magyar elektra c. drámája kapcsolódik az „... és színész benne minden férfi és nő...”, c. sorozathoz. a mű a színház és filmművészeti főiskola 1965. évi vizsgálódásának felvétele.

pénteken sásdi sándor vizimalom c. tévéfilmjének története az 1930-as évekhez visz el. egy egyedül élő, fiatal özvegyasszony nehéz életét mutatja be, küzdelmét a szegénységgel, a tomlakodó férfiakkal, a zsarolókkal, a magánnyal.

szombat 1973-ban ünnepelte kaposvár várossá nyilvánításának 100 éves évfordulóját. a város életéről szól a jubiláló kaposvár c. dokumentumfilm. amerikai zenés film az utazás nancyval. főszereplő: nancy sinatra, továbbá frank és peter sinatra.

/ folyt. köv./

NA

- 9 -

bb 13. / mit ígér a 1. folyt./-ju

vasárnap délelőtt kezdik meg az odüsszeia c. olasz film-sorozat ismétlését. este kerül képernyőre a róma nyílt város c. magyarul beszélő olasz film, amely emléket állít a német megszállás alatti olasz ellenállási mozgalom hőseinek. /mti/

--

bb 14. fegyházbüntetésre ítélték a ,, becsöngető tolvajt,,

i bc/tm-ju hi hgy

1974. február 9.

büntetéséből szabadulva pár hónapig dolgozott - legutóbb csecsemőotthoni segédgondozónőként - ábrahám erzsébet 24 éves budapesti lakos, de csakhamar ismét bűnös uton ügykezett pénzhez jutni. becsöngetett az előre kiszemelt lakásokba, s ha ajtót nyitottak, elnézést kérve mentegetőzött, hogy eltévesztette a címet. ha viszont többszöri csöngetésre sem jelentkeztek, betörte a bejárati ajtó ablakát, vagy a szellőző-ablakot, s bemászott a lakásba. odabent kutatott, s a keze ügyébe eső értékesebb holmit elemelte. pénzt, ékszereket, rádiókat, ruhaneműket lopott. ezek egy részét pénzzé tette, a többit elajándékozta, illetve leleplezése után lefoglalták.

a központi kerületi bíróság ábrahám erzsébetet - figyelembe véve büntetett előéletét - négy évi és tiz hónapi szabadságvesztésre ítélte, amelyet fegyházban kell letöltenie. /mti/

--

- 10 -

bb 15. javul a termelőszövetkezetek jövedelmi helyzete - befejezéshez közelednek a zárszámadó közgyűlések

i jf/tm szb sl. hgy

1974. február 9.

a termelőszövetkezetekben befejezéshez közelednek a zárszámadó közgyűlések. a tavalyi munka eredményeit összesítő számvetést a tsz-tagok a legtöbb gazdaságban már meg is vitatták, és az esetek döntő többségében a beszámolókat úgy fogadták el, hogy megerősítették a vezetőséget eddigi munkájában. a közgyűléseken megvitatják, jóváhagyják az 1974. évi termelési és fejlesztési terveket is.

a zárszámadások a mezőgazdasági üzemek javuló jövedelmi helyzetéről tanuskodnak. a termelés dinamikus növekedése - 1973-ban a tsz-ek bruttó termelési értéke az előző évhez képest 10 százalékkal emelkedett - és a költségszint javulása eredményeképpen gyarapodott az üzemek által realizált jövedelem. a mérleg szerinti eredmény a szövetkezeti szektorban egy év alatt 19 százalékkal lett nagyobb, a tsz-ek bruttó jövedelme pedig közel 9 százalékkal haladta meg az 1972. évit.

a jövedelem növekedésével összefüggésben változtak a jövedelem felosztásának arányai. a jövedelemből képezhető fejlesztési alap a szövetkezeti szektorban 12 százalékkal nőtt 1973-ban. kedvező, hogy - amint ez a zárszámadásoknál bebizonyosodott - a fejlesztési alapot a szövetkezetek többségében a korábbinál kisebb arányú hitelvisszafizetési kötelezettség terheli. a tagság számára előnyös, hogy az egy foglalkoztatottra jutó átlagjövedelem 6-7 százalékkal lett nagyobb. ez a növekedés a termelésnövekedés javulásával is összefüggésbe hozható, mert a termelésnövekedést a tsz-ek - ugyanúgy, mint az állami gazdaságok - a foglalkoztatottak számának csökkenése mellett érték el. /a közös munkában foglalkoztatott dolgozók száma a tsz-ekben egy év alatt 3 százalékkal csökkent, miközben a nyugdíjas és járulékos tagok, valamint az időszakos alkalmazottak létszáma az 1972. évi szinten maradt./

a zárszámadó közgyűléseken a tagság a legtöbb helyen elkötelezte magát arra, hogy a korábbinál nagyobb mértékben növelik a biztonsági alapot. az alapba helyezett jövedelem országos viszonylatban számottevően növekedett egy év alatt, de az is bebizonyosodott, hogy az alap összege a bruttó jövedelemnek csak mintegy 13 százalékát teszi ki, s így mindent egybevetve országosan az eredmény még nem kielégítő, de mindenesetre fejlődést jelent az egy évvel korábbihoz képest. a biztonsági alap képzésénél - a jövedelmi helyzettől függően - eléggé nagy differenciáltság alakult ki a tsz-ek között.

/folyt.köv./

8.05/szb

-11-

g309

bb 15. /javul a... 1. folyt./-szb

a zárszámadási beszámoló tanúsága szerint a javuló termelési eredmények annak is köszönhetők, hogy az üzemek többségében fejlődött az üzem- és munkaszervezés, valamint a költséggazdálkodás. a költségek, ráfordítások szerkezeti változása ezt a tendenciát erősíti meg, amennyiben széles körben bontakozik ki a technológiai fejlődés, /szakosított állattenyésztő telepek, korszerű, zárt termelési rendszerek, stb. alakulnak ki/ s ezzel együtt a foglalkoztatottak száma csökkenőben van. ilymódon az összes költségen belül az anyag- és anyagi jellegű költség növekedik az átlagot meghaladó mértékben, a munkabéreköltség ennél kisebb ütemben emelkedik. /mti/

.-.

bb 16. keddtől minden 1. békekölcsön beváltható

1 kf/gk szb sl hgy

1974. február 9.

az idén, mint ismeretes, valamennyi államkölcsön-kötvényt visszafizetnek. az országos takarékpénztár január 15-én tartotta az 1. békekölcsön utolsó sorsolását. azóta elkészült a 150 oldalas összesített nyereményjegyzék, s ennek alapján február 12-én kezdik meg az otp-fiókok, a postahivatalok és a takarékszövetkezetek a kötvények beváltását, amelyre kizárólag ezek a szervek jogosultak. a legutóbb kisorsolt 17.1 millió forint összegű nyereményen, valamint a 34.2 millió forintot kitevő törlesztéses visszafizetésen kívül beváltak minden korábban kihuzott 1. békekölcsön kötvényt.

az országos takarékpénztárnál az mti munkatársának elmondották, hogy az összesített nyereményjegyzék a kölcsön első húzásától kezdve valamennyi nyereménnyel kisorsolt kötvény számát sorrendben tartalmazza, így minden kötvényt azzal az összeggel váltanak be, amellyel korábban vagy legutóbb kisorsoltak. semmiféle hátrány nem éri tehát azokat a kötvénytulajdonosokat, akik nem kísérték figyelemmel a sorsolásokat, vagy elmulasztották kötvényük beváltását.

a kibocsátás óta sok kötvény megsérült, elszakadt, beszenyveződött. az ilyen kötvények közül természetesen csak azokat váltják be, amelyek a lényeges ismertetőjegyekkel rendelkeznek; félkötvényeket, kötvénycsonkokat a visszaélések elkerülése végett beváltani nem lehet. az erősen sérült vagy hiányos kötvények beválthatóságát a takarékpénztári fiókok bírálják el. kötvények hiányában sem a nyereményre, sem a névértékre igény nem tartható, az 1. békekölcsön-jegyzés alkalmával kiszolgáltatót igazolások a kötvényeket nem pótolják. /mti/

.-.

8.13/szb

-12-

gksg

bb 17. számítógép értékeli a mezőgazdaság adatait - tudományos kutatás a talajtermelékenység fokozására

1 kg/tr szb sl hgy

1974. február 9.

a mezőgazdasági termelésnél a többlet terméshozamok 50 százaléka a feljavított talaj eredménye, - állapították meg az agrárkutatók. számításaik szerint egy tonna műtrágya hatóanyag, a szántóföldhöz adagolva hat tonnával nagyobb gabonatermést hozhat. a műtrágyák fokozódó felhasználásával azonban az ország termőterületei telítődnek, hatékonyságuk viszonylag csökken. jelenleg 200 kilogramm műtrágya jut évente egy hektár termőföldre, hétszer annyi, mint husz évvel ezelőtt. a nitrogénnel, foszforral, káliummal telítődött talajban az újabb műtrágyaanyagok egy része kárbavész, s a hozam sem emelkedik.

ezért a hozamok további növelésére és a műtrágyák hatékonyságának fokozására kutatási programot dolgozott ki a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium. a tudománypolitikai irányelvek figyelembevételével összeállított program megvalósulásában 11 hazai kutatóhely vesz részt. feladatuk egyebek között, hogy a különféle talajok kémiai összetételeinek feltárásával és a kultúránövények fiziológiai igényeinek megismerésével támpontot nyerjenek a műtrágyák választékának bővítéséhez. a talaj tápanyaga és a termelésre kijelölt növény táplálék-szükséglete közötti különbségből több más tényező figyelembevételével a műtrágya keverési aránya összeállítható. az ilyen vizsgálattal kiválasztott műtrágya hatékonyabb, bővebb a termés.

az ország mezőgazdasági termelés alá vont területén 6 fő talajtipust ismernek a szakemberek, ennek pedig 30-nál több alfajtaját különböztetik meg. a program szerint valamennyi jellemző talajtipusnál megvizsgálják, hogy a különféle növények termesztése esetén milyen összetételű műtrágya adagolása a legmegfelelőbb. huszezer parcellán folynak a kísérletek a különböző megyékben, a vizsgálatoknál figyelembe veszik az éghajlati viszonyokat, a kísérleti parcellán előző évben termesztett növény tápigényét, a talaj vízkészletét, és sok más tényezőt. a vizsgálatokból eddig például kiderül, hogy a tiszántuli réti és csernozjom talajokban buza termesztésekor a műtrágya-adagok alsó határa nátriumból 85, foszforból 50, káliumból pedig 35 kilogrammnál a legkedvezőbb. az adagok arányának megváltoztatásával ezen a tájon a műtrágyázás már kevésbé gazdaságos.

/folyt.köv./

8.25/szb

-13-

10⁰⁰ g

bb 17 /számítógép értéeli... 1. folyt./-szb

Jelenleg az elmúlt év kísérleti adatait dolgozzák fel, több millió információt táplálnak számítógépekbe. az egyedülállóan nagyszabású kísérletsorozat eredményeit a kiatakulóban lévő úgynevezett agrokémiai laboratóriumi hálózat már meglévő állomásaihoz is elküldik felhasználásra. a hálózat lényege, hogy az ország különböző pontjain vizsgáló állomásokat építenek, ahová a környék mezőgazdasági üzemei elküldhetik talaj-mintájukat, a laboratóriumi vizsgálat után javaslatot kapnak az üzemek, milyen arányban célszerű a talajba a műtrágyát adagolni. hat állomás már működik, s az agrokémia fejlődésével a következő években további laboratóriumok épülnek. /mti/

--

bb 19. pécsi sportkesztyű külföldön

vid-kz szb hgy

1974. február 9.

a világ minden tájára szállító pécsi kesztyűgyár bővíti termékeinek skáláját. a tavalyi sikeres bemutatkozás után idén nagytételben készít sportkesztyűket, főként nyugati cégek számára.

két évvel ezelőtt külföldi piackutató uton tapasztalták a tannimpex külkereskedelmi vállalat képviselőivel, hogy a szabadidő növekedésével fellendültek a különböző sportágak. mindjárt megérezték az üzlet lehetőségét, hisz ahány sportág, annyi féle kesztyű kell hozzá. arra is figyelemmel voltak, hogy a célszerűséggel azonos igény a divatosság, ami napjainkban sok-sok szín és mintavariációt, kivitele pedig új technológiát kíván. az ötlet-dus tervezők gyorsan gazdag választékot kínáltak, többek között sí-, lovagló- és golfkesztyűből.

a nyugati országok egész sora jelentkezett vevőként: angliá, dánia, franciaország, svájc, az nszk, svédország. az usából is golfkesztyű mintát kértek, ausztráliából és új-zélandból golf- és teniszkesztyűket rendeltek.

a gyár készítményei rövidesen nemzetközi zsűri előtt vizsgáznak: résztvesznek a február 21-i müncheni sportkesztyű kiállításon. /mti/

--

8.30/szb

-14-

10⁰⁵g

bb 18. korszerűsítik a somogyi halastavakat

vid-kz szb hgy

1974. február 9.

a balatoni halgazdaság az idén több mint 6 millió forintot költ a tavak korszerűsítésére és vízrendezésre. a táplálócsatornák karbantartása, a régi duzzasztók felújítása és több tó rekonstrukciója mellett új lehalászó helyek kialakítása és a hal-tárolók bővítése is szerepel a tervben. simongáton - nagyatád mellett - két nagy előnevelő építését kezdik meg. a rekonstrukció eredményeként az előzetes számítások szerint 20 százalékkal növekszik a gazdaság „haltermése”. /mti/

--

bb 20. az első házgyári lakások vas megyében

vid-kz szb hgy

1974. február 9.

vas megyében az idén építenek először házgyári elemekből lakásokat. a panelokat a győri házgyártól vásárolják. az első három tizenegy szintes és 88 lakásos pontház alapozási munkáit már meg is kezdték szombathelyen. a megyei építőipari vállalat külön építésvezetőséget szervezett az új feladatok ellátására. a vállalat a negyedik ötéves terv még hátra lévő időszakában ugyanis több mint 750 lakást akar felépíteni a megyeszékhelyen házgyári elemekből. /mti/

--

bb 21. új megrendelőket hozott a választékbővítés - színes székek exportra

vid-kz szb hgy

1974. február 9.

a veszprémi sziget-i józsef faárugyárban, ahol az elmúlt évben már 150 ezer szék készült, javították a választékot. a hagyományos színűek mellett fekete, piros és kék színű ülőalkalmatosságokat is piacra adtak. a bemutatkozás mind a hazai, mind pedig a külföldi kereskedők körében sikeres volt. új - osztrák, svájci és angol - megrendelők is jelentkeztek. a gyár éppen ezért tovább növelte székgyártó kapacitását. a már munkába állított félautomata fafeldolgozó gépsor segítségével ebben az évben már 200 000 székét készít. /mti/

--

8.45/szb

-15-

10⁰⁵g

bb 22. építésszervezés komputerrel

vid kz mné bh hgy

1974. február 8.

együttműködési megállapodást kötött a szegedi józsef attila tudományegyetem kibernetikai laboratóriumával a dél-magyarországi építő vállalat. közvetlen összeköttetést hoznak létre a vállalat és a kibernetikai laboratórium között. az ~~előbbi felszerelt~~ adatfelvevő és rögzítő berendezéssel a vállalat szakemberei közvetlenül táplálják be a megoldásra váró feladatokat az elektronikus számítógépbe, s ugyanígy - közvetlenül - kapják meg a megoldást is.

a megállapodással kapcsolatban a vállalatnál elmondták az mti munkatársának, hogy a komputer segítségét elsősorban is az új, szentes város nagyságúra tervezett szegedi lakótelep építésének szervezéséhez veszik igénybe. ilyen nagyszabású, házgyári elemekre alapozott építkezésnél ugyanis már olyan nagy feladatot jelent a házgyári elemek szállításának, összeszerelésének ütemezése, összehangolása, hogy azt csak a számítógéppel lehet gazdaságosan megoldani. a számítógép a vállalatnál azt a feladatot kapta: ütemezze úgy a szállításokat, hogy se a házgyári tárolótéren, se az építkezés színhelyén ne halmozódjék fel sok előregyártott elem, de ugyanakkor a munka egyetlen fázisában se legyen hiány semmiféle házgyári épületelemből. a vállalat szakemberei remélik, hogy az elektronikus agy segítségével sikerül azt az optimális megoldást elérniük, hogy a házgyárból érkező épületelek közvetlenül a szállítóokocsikról, s minden késlekedés nélkül végleges helyükre kerüljenek. /mti/

--

bb 23. kukorica köretnek

vid kz bh hgy

1974. február 8.

külföldre is szállítanak tartósított csemegekukoricát a kecskeméti konzervgyárból. a zsengén lemorzsoltt, enyhén cukros vízben párolt csemege kukoricát egyes országokban köretként is fogyasztják. külföldi piacra állandónak ígérkezik. nagy tételt szállítanak az nszk-ba, de újabban angliából is érkezett megrendelés. a növekvő érdeklődés a gyártmány fejlesztésére ösztönzi az üzemet: az idén bővítik és korszerűsítik a zöldkukorica feldolgozásának technológiáját. külön kukorica-vonalat szerelnek fel. a nyersanyagot a hosszúhegyi állami gazdaságban termelik, az idén már száz hektáron. /mti/

--

- 16 -

8.50 bh

10¹⁰g

bb 24. a zalai délszláv községek gazdasági és közművelődési központja lesz murakeresztur

vid fm by hgy

1974. február 8.

zala megye jugoszláviával határos területén, a mura folyó mentén nyolc községben délszláv ajku nemzetiségi kisebbség él. a nemzetiségi lakosság helyzetével, életkörülményeinek javításával megkülönböztetett gonddal foglalkoznak a járási és megyei irányító szervek. a gondoskodás egyik példája: minden délszláv községben működik például óvoda. megyei támogatással rövidesen vezeték ivóvízhez jut a délszláv nemzetiségi lakosság.

a nemzetiségi kisebbség saját kezdeményezéssel létrehozta egységes gazdasági szervezetét is: murakeresztur központtal kialakították a délszláv községeket gazdaságilag egyesítő nagy termelőszövetkezetet. gazdasági központi szerepe mellett murakeresztur lett a nemzetiségi községek közművelődési központja is. múlt évben elkészült művelődési háza, a délszláv nemzetiség színházi és más közművelődési igényének szolgálótára épült.

oktatási szempontból két felsőtagozatos általános iskolai központot alakítanak ki a nemzetiséglakta területen. ezek közül az egyik ugyancsak murakeresztur. 1975 őszére tótszerdahely községben létrejön a második felsőtagozatos iskola. ez a rendszer biztosítja a délszláv nemzetiségi gyerekek magasabb szintű oktatását, lehetőséget ad arra, hogy az óvodáskortól kezdődően az általános iskola végéig tagozatos osztályokban tanulják a szerb-horvát anyanyelvet és a diákságnak legalább 80 százaléka napköziotthoni ellátásban részesüljön.

a délszláv nemzetiségi lakosság kulturájának, szokásainak, életformájának megőrzésére tájmuzeum telepítését is tervezik, amelynek tárgyi anyaga nagyrészt már együtt van, de a felállítás helyére nézve még nem született döntés. /mti/

--

- 17 -

10¹¹g

bb 25. a bkv

mm bh hgy

1974. február 8.

értesíti az utazóközönséget, hogy a deák ferenc téri észak-déli metróállomás és gyalogos aluljáró építkezési munkálatai miatt február 11-én üzemkezdettől az autóbuszjáratok vonala - az építkezési munkálatok időtartamára - az alábbiak szerint módosul:

1, 6, 106, 74, 81, 181-es jelzésű járatok vonala változatlan,

9, 109-es jelzésű járatok a vörösmarty tér felé változatlan; a pataki istván tér felé: vörösmarty tér végállomás - deák f. utca - bécsi ut - józsef attila ut - bajcsy zsilinszky ut - deák ferenc tér - tanács körút - tovább az eredeti útvonalon közlekednek. a 9, 109-es autóbuszok az engels téri megállóhelyen nem állnak meg.

x x

február 10-én - vasárnap - üzemkezdettől a 4-es jelzésű villamosjárat kocsijai ismét az eredeti útvonalon, a lágymányosi lakótelep végállomásáig közlekednek./mti/

-.-

bb 26. megnyílt a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam

t sb ni gg bh hgy

1974. február 8.

az unesco felkérésére Magyarország ezúttal rendezte meg ötödik alkalommal a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamot, amelyet szombaton nyitottak meg az országos vízügyi hivatal székházában. az előző négy nemzetközi tanfolyamon 28 nemzet hidrológusai, főként a fejlődő országok fiatal szakemberei - összesen 61-en - bővítették elméleti és gyakorlati ismereteiket Magyarországon. a hallgatók közül sokan tartós szakmai barátságot kötöttek a magyar előadókkal, egyetemi tanárokkal, tudományos kutatókkal. leveleikben rendszeresen beszámolnak hazájukban elért kutatási eredményeikről, és megírják szakmai problémáikat is, amelyekre részletes választ kapnak Magyarországról. a továbbképzés eredményeiről, nemzetközi hírnevéről tanuskodik, hogy az unesco kívánságára Magyarország ezután nem két évenként, hanem minden évben megrendezi a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamot.

/folyt. köv./

- 18 -

10.20 bh

11⁰⁰g

bb 26. /megnyílt a nemzetközi ... folyt./ bh

dr. stelczer károly, a műszaki tudományok kandidátusa, a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet igazgatója nyitotta meg szombaton a továbbképző tanfolyamot, majd vincze józsef, az ovh elnökhelyettese és dr. lengyel sándor egyetemi tanár, a magyar unesco bizottság elnöke köszöntötte a hallgatókat, 14 ország 26 fiatal szakemberét. a hallgatók nevében georgia byabato kente, tanzániai hidrológusnő mondott köszönetet azért a támogatásért, amellyel Magyarország lehetővé tette sok fiatal hidrológus továbbképzését. a féléves tanfolyamon a magyar előadói kar, 28 nemzetközi hírű egyetemi tanár és tudományos kutató angolnyelvű előadásokban számol be a hidrológiai tudományok legújabb eredményeiről, kutatásairól, vizsgálati módszereiről. négy intenzív elméleti oktatás után Magyarországon, Olaszországban és Csehszlovákiában szakmai látogatásokkal, laboratóriumi gyakorlatokkal egészítik ki a hallgatók tanulmányait. az első előadást dr. bogárdi jános akadémikus tartotta az ember és a víz kapcsolatáról, kölcsönhatásáról./mti/

-- 1 hónapos

bb 27. közlekedési balesetek

1 ob mm bh hgy

1974. február 8.

győr határában raus istván 40 éves kocsikisérő, jugoszláv állampolgár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. gépkocsija a jeles úton megcsuszott, áttért a baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő dömperrel, ezt követően pedig egy camionnal. a személygépkocsi utasa, a 43 éves raus anna - a gépkocsivezető felesége - olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője életveszélyes sérülést szenvedett.

tatabányán egy tehergépkocsi elütötte dudás istván 64 éves tatabányai nyugdíjast, aki motorkerékpárjával irányjelzés nélkül kanyarodott. dudás sérüléseibe a helyszínen belehalt. a szakértői vizsgálat folyamatban van.

/folyt. köv.

- 19 -

10.55 bh

12¹⁵g

bb 27. /közlekedési ... folyt./ bh

kocséron idős hábon józsef 67 éves nyugdíjas, helyi lakos, kerékpárjával féktávolságon belül egy személygépkocsi elé kanyarodott, és az elütötte. a kerékpáros kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt.

a xx. kerület dózsa györgy ut és kossuth lajos utca kereszteződésében vágvolgyi gyula györgy 46 éves budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és egy tehergépkocsinak ütközött. a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba.

a gorkij fasor és a bajza utca kereszteződésében szántó andrea 11 éves iskolai tanuló figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. életveszélyes állapotban szállították kórházba./mti/

bb 28. halálos végű munka-balesetek

i ob mm bh hgy

1974. február 8.

a mecseki szénbányák komlói zobák bányáüzemének 11-es szintjén földes józsef 42 éves segédvájár munka közben két csille közé szorult; olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása folyamatban van.

ercsiben a komárom megyei parképítő és kertészeti vállalat csatornázási munkálatainál vári istván 64 éves kubikos, csökmői lakos egy mély munkagödörben a ducolást távolította el. a gödör oldalfala beomlott és várta maga alá temette, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása folyamatban van./mti/

bb 29. gyémántlakodalom szombathelyen

vid bh hgy

1974. február 8.

fennállása óta első ízben rendezett gyémántlakodalmat szombaton szombathelyen, a társadalmi ünnepségeket és szertartásokat szervező iroda. a városi tanács anyakönyvi hivatalának házasságkötő termében erősítette meg a 60 évvel ezelőtt tett fogadalmát schranz ferenc és botlikk vilma.

/folyt. köv./

- 20 -

1220g

bb 29. gyémántlakodalom... folyt./ bh

a ritka évforduló ünnepelt párja 1914. január 31-én kötött házasságot. a férj az első világháborúból mint 60 százalékos hadirokkant tért haza, s 1963-ig, nyugalombavonulásáig mint kabinos, majd mint a savaria filmszínház jegyszedője dolgozott. az ünnepi műsorban a szakmunkásképző intézet énekkara és irodalmi színpada szerepelt. köszöntötték az ünnepeltet a férj volt munkahelyének képviselői, s a rokonok, barátok, ismerősök is./mti/

--

bb 30. bolgár kulturális napok miskolcon

vid bh hgy

1974. február 8.

a szocialista országok életét ismertető „szomszédaink - barátaink„ sorozat idei első rendezvényeként szombaton nyitották meg miskolcon a kossuth művelődési házban a bolgár kulturális napokat: a bolgár grafikusok alkotásaiból nyílt kiállítás a művelődési ház nagytermében. a tárlaton negyven egy- és többszínnyomású rézkarcot, linó- és fametszeteket mutattak be a kiállító bolgár művészek. szombaton a hevesy iván filmklubban bolgár rajzfilmek vetítésére is sor került.

a bolgár kulturális napokon kerül bemutatásra a budapesten már nagy sikert aratott „képek lepkeszárnyakból„ című tárlat, és zenés irodalmi összeállítást is tartanak a mai bolgár irodalomból./mti/

--

bb 32. kiállítás a sárospataki diszkerámiákból

vid bh hgy

1974. február 8.

új virágkorát éli a több mint négy-évszázados multu sárospataki cserépgyártás. a sárospataki kerámia üzemben tavaly kezdték meg a habán hagyományokat is őrző, jellegzetes színű és díszítésű patak-i kerámia készítését. az utolsó sárospataki fazekas mester, özvegy szkircsák józsefné három fia, mindhárman a népművészet mesterei, a régi műhelyben tanult és elsajátított technika szerint, a multban is használt anyagból, kézi festéssel készítették el az első darabokat. a korongozás, kézfestés technikáját, formakincsét az ő utmutatásuk alapján sajátította el az a husz fiatal, akik ipari tanulóként vállalták ennek az ősi mesterségnek újraélesztését. közülük kettő már elnyerte a népművészet ifju mester címet.

/folyt. köv./

- 21 -

11.20 bh

1225g

bb 32. /kiállítás a ... folyt./ bh

a kerámia üzemben dolgozók alkotásaiból, a fazekasok és kerámiafestők készítményeiből szombaton kiállítás nyílt sáropatakon a 11. rákóczi ferenc művelődési házban. több mint fél-száz egyedi készítésű és festésű tányért, köcsögöt, bokályt, az egykori habán patikaedények formáját őrző pálinkásbutykosokat és egyéb diszkerámiát mutattak be. ezekből a készítményekből az idén már négy országba exportálnak. /mti/

bb 33. dolgozva pihenni - kertbarát kör alakult szegeden

vid bh hgy 1974. február 8.

a hazafias népfront szeged városi bizottságának kezdeményezésére megalakult az első szegedi kertbarát kör. tagjai főként üzemi, vállalati, hivatali dolgozók, akik utóbbi években kaptak parcellát, és még csak ismerkednek a zöltség, virág- és gyümölcsstermesztéssel.

a tagoknak jöminőségű vetőmagot, szőlő- és gyümölcsoltványokat szereznek be és szakmai tanácsadással segítik őket. előadásokat és bemutató gyakorlati foglalkozásokat tartanak. a baráti kör elnöke dr. buzás géza nyugalmazott egyetemi adjunktust választották. /mti/

bb 34. szakmunkásképző iskolai klubot avattak kaposvárott

vid ká bh hgy 1974. február 8.

a kaposvári kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskolában szakmunkásképző iskolai klubot avattak szombaton. a csokonai nevét viselő iskolai klubot mintegy félmillió forintos költséggel hozták létre, s ott a bejáró ipari tanulók, amíg az autóbuszra és a vonatra várnak, kulturált körülmények között tölthetik el idejüket. a klub szabadpolcos könyvtárszobával is rendelkezik. /mti/

- 22 -

11.30 bh

12³⁵g

bb 35. meghalt hajdu bence

k tf mm bh hgy

1974. február 8.

moszkvában - 76 éves korában - elhunyt hajdu bence, a magyar munkásmozgalom régi harcosa, a szovjetunió kommunista pártjának tagja, aki már a tanácsköztársaságnak is aktív résztvevője volt. /mti/

--

bb 36. magyarországon élő japán család ajándéka bár községnek

vid ká bh hgy

1974. február 8.

a baranya megyei bárban, a bolyi állami gazdaság baromfinemesítő telepén, kis japán kolónia él: a férfiak speciális feladatot látnak el az üzemben, a naposcsibéket nemek szerint külön válogatják. fontos és kényes technológiai művelet ez, amelyet a japán szakemberek mesterien csinálnak. a japán szakemberek évek óta élnek bárban családjukkal együtt, s gyermekeik a helybeli óvodában és iskolában nevelődnek, tanulnak. egyiküknek, sejiki haradának, a közeljövőben lejár a magyarországi munkaszerződése és többévi távollét után családjával visszatér hazájába. véletlen, hogy éppen most nyert a lottón tekintélyes összeget, amelynek egy részét, mint bárni lakos, felajánlotta a községnek oktatási-nevelési és sportcélokra. haradának két kislányuk van, akik két évig jártak óvodába, most pedig az általános iskola első osztályának tanulói. a nevelők nagy szeretettel és türelemmel tanították őket a magyar nyelvre, s ma már mindketten ugyszólván anyanyelvi szinten beszélnek nyelvünket.

a japán harada-házaspár szombaton kis házi ünnepség keretében - a hazájuk szokásainak megfelelő tiszteletadással - nyújtották át ajándékukat a bárni óvoda és iskola vezetőségének, kifejezve hálájukat gyermekeik szeretetteljes neveléséért, oktatásáért. /mti/

--

- 23 -

11.35 bh

12³⁵g

bb 31. másodfoku árvizvédelmi készültség a tur magyar szakaszán

vid-ká szb hgy

1974. február 9.

romániai előrejelzések alapján a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság február nyolcadikán a felső tur - sáréger -palád árvédelmi szakaszon előbb elsőfoku, majd másodfoku árvizvédelmi készültséget rendelt el. az intézkedést az tette szükségessé, hogy a tur folyón gyors árhullám vonul le. a garbolci vízmérce február 7-én 8 órakor még 95 centiméteres vízállást mutatott, s ez 8^{án} este elérte a 368 centimétert, vagyis másfél nap alatt 273 centiméterrel emelkedett a vízszint. az árhullám a romániai turterebes-nél péntek délután, magyar területen, garbolcnál este tetőzött, megkezdődött a lassu apadás. szombaton reggelre a víz szintje már garbolcnál is 30 centiméterrel csökkent. a készültséget vasárnap előreláthatóan első fokúra mérsékelik. /mti/

..-

bb 37. a hatvanötödik iskolakönyvtár

vid-ká szb hgy

1974. február 9.

szombaton délelőtt iskolakönyvtárat avattak a borsod megyei szikszó községben. a szépsi csombor márton gimnáziumban csaknem hatvan ezer forintot fordítottak a két teremből álló új létesítmény kialakítására és berendezésére, s harmincezer forintért vásároltak új könyveket. a gimnázium kétszáz diákja három ezer kötet között válogathat. úgy tervezik, hogy évente átlag tízezer forint értékű új művel gyarapítják az állományt.

a szikszói könyvtárral borsod megyében hatvanötre emelkedett a korszerű iskolakönyvtárak száma. /mti/

..-

bb 39. doktorrá-avatás szegedi

vid-ká szb hgy

1974. február 9.

a szegedi józsef attila tudományegyetem dugonics téri épületének aulájában szombaton nyolcvankét fiatalot avattak doktorrá. közülük negyvennégyen az állam és jogtudományi kar esti és levelező tagozatán szerezték meg a diplomát. az ünnepségen dr. fodor géza rektor köszöntötte az új doktorokat. /mti/

..-

11.40/szb

-24-

12⁴⁵g

bb 38. tizenkét évi fegyházra ítélték a halór gyilkosát

vid ká bh hgy

1974. február 8.

megdöbbentő tragédiával végződött a múlt év nyarán hat fiatal orvhorgászása a hajduszószlói bocskai halászati termelőszövetkezet tavánál. italozás után két csoportban osontak a tóhoz, a hivatlan vendégeket észrevette kiss Antal 72 éves halór és feléjük tartott. az orvhorgászok elbujtak a nádasban, de egyikük a horgászbotja a parton maradt, és azt a halór magához vette. nagyfejő József nádudvari lakos akkor megállította az idős embert s követelte a horgászbotot, miután az megtagadta, nagyfejő egy kétméteres fűzfaággal többször fejbesújtotta az idős embert. az orvhorgászok ezután a közeli házba támogatták az elalélt Kiss Antalt, majd zsákmányukkal, több kiló hallal odébálltak. a súlyosan sérült idős ember, akit másnap reggel talált meg váltótársa, a kórházba szállítás után meghalt. a hajdu-bihar megyei bíróság nagyfejő Józsefet 12 évi szabadságvesztésre, társai közül Nagy Lászlót két évi és három hónapi szabadságvesztésre, a többieket lopás miatt pénzbüntetésre ítélte. az ügyész súlyosbírtásért fellebbezett. /mti/

..-

bb 40. befejezte látogatását a lengyel egészségügyi küldöttség

i vt gg hi bh hgy

1974. február 8.

ryszard brzowski, egészségügyi miniszterhelyettes vezetésével február 3-tól hazánkban tartózkodott a lengyel népköztársaság egészségügyi küldöttsége. a delegációt fogadta dr. Tóth Béla egészségügyi miniszterhelyettes, s tájékoztatta a magyar közegészségügy és járványügy szervezeti felépítéséről, tevékenységéről. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a két ország egészségügyi kapcsolatainak továbbfejlesztéséről.

a lengyel vendégek - akik vasárnap utaznak el budapestről - meglátogattak több egészségügyi intézetet is. /mti/

..-

- 24 -

12.50 bh

- 25 -

13²⁰g

bb 47. időjárásjelentés

szb hgy

1974. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én 12 órakor:

ismét melegszik az idő

nem tudott visszatérni Európába a hideg, skandinávia és a szovjetunió legészakibb térségét leszámítva napközben ismét mindenütt 0 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. egyébként viszont nem ilyen egyöntetű a kontinens időjárása. Budapest szélességi körétől északra egymást követik az élénk széllel nyugat-kelet irányba vonuló csapadéksávok. Péntek éjjel a szovjetunió európai részének északi területein, skandinávia, a két németország és csehszlovákia térségében havazott, nyugat-Európában pedig sok helyen esett az eső. Dél-Európában viszont nem vagy alig hullik csapadék és a hőmérséklet a déli órákban eléri a balkánon az 5-10, Olaszországban és a Pireneusi-félszigeten a 10-15 fokot. A következő 36 órában a Kárpát-medence időjárását ismét a délnyugat felől áramló rendkívül enyhe, nedves léghullámok határozzák meg.

hazánkban pénteken változóan felhős, szeles idő volt, az ország nagy részén több órán át sütött a nap. többfelé volt futó hózápor, záporosó. A lehullott csapadék mennyisége általában nem érte el az egy millimétert, de Mosonmagyaróvárról és a Veszprém megyei Mencshelyről 2 millimétert jelentettek. A hőmérséklet napközben plusz 4 - plusz 10 fokig emelkedett. hosszú idő óta az elmúlt éjszaka volt a leghűvösebb, hajnalra mínusz 3 - plusz 1 fokig hűlt le a levegő. Szombaton délelőtti borult volt az ég, néhány helyen, elsősorban a Dunántul északi részén hullott jelentéktelen mennyiségű havas eső, eső. A hőmérséklet 11 órára plusz 2 - plusz 7 fokig emelkedett.

Budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, 4,5 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

Ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős idő, az ország északi részén többfelé, délen szórványosan előforduló esővel, szombaton még helyenként havas esővel. mérsékelt, időként megélni külső nyugati, délnyugati szél. ismét melegszik az idő. várható legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 0 - plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 306 centiméter, a víz hőmérséklete 3,8 fok. /mti/

--

13.00/szb

-25-

13²⁶ g

-26-

bb 41. magyar és szovjet film- és tv-művészek együttműködéséről

t tf mm szb bh hgy

1974. február 8.

szóló egyezményt írtak alá Szombaton Budapesten: az 1974-76-os időszakra rögzítették a magyar film- és televízióművészek szövetségének a szovjet filmművész szövetséggel közös programját. az egyezményt Máriaassy Félix külügyi titkár és Jurij Ozerov titkár írta alá a szövetségek képviselőitében. az együttműködés részleteiről éves munkaterveket készítenek. az 1974-re szóló program alapján műalkotások cseréjére és kölcsönös bemutatására, szakemberek, delegációk küldésére és fogadására kerül sor. egyebek között magyar vendégei is lesznek annak a szovjetunióban áprilisban rendezendő dokumentumfilm-szimposiumnak, amelynek témája: - a tudományos-technikai forradalom hatása a munkások életére és világnézetére. Bakuban és Taskentben ugynevezett animációs filmek fesztiválját rendezik meg az idén, s mindkét eseményre magyar művészeket is meghívják. ugyanakkor szovjet vendégei is lesznek a magyarországi televíziós fesztiváloknak 1974-ben - Miskolcon, Veszprémben. /mti/

--

bb 42. új színházigazgató Debrecenben

vid fm bh hgy

1974. február 8.

a Debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága érdemei és munkássága elismerése mellett felmentette a Csokonai Színházban betöltött igazgatói tisztségéről Taqr Ferencet. a végrehajtó bizottság kertész gyulát, a színház Erkel-díjas operarendezőjét nevezte ki igazgatónak. /mti/

--

bb 43. komptoló hajó a Tisza dél-borsodi szakaszán

vid fm bh hgy

1974. február 8.

a Kiskörei vízlépcső duzzasztóberendezéseinek üzembehelyezése óta meglassult és sok helyen megszűnt a víz sodrása a Tisza dél-borsodi szakaszán. emiatt megnehezült a partmenti révészek munkája, akik a nagyteherbírásu kompokat a lelassult vízben egyre inkább csak kézi erővel tudják az egyik partról a másikra vontatni. a révészek többsége már idős ember, és az ilyen munka nagyobb fizikai megterhelést jelent részükre. ezért a megyei tanács építési-, közlekedési- és vízügyi osztályának műszaki dolgozói tervet dolgoztak ki a kompok gépesítésére. ennek lényege, hogy a nagysúlyú vízijárműveket ne emberi erővel, hanem kis hajók segítségével járassák a folyón. /folyt. köv./

--26--

13.05 bh

-27-

13⁰⁵ g

bb 43. /komptoló hajó... folyt/ bh

a két csónaktestes, katamarán szerű komptolóhajót a műszaki dolgozók elgondolása alapján - a pestmegyei kishajó-javító vállalat horányi üzeme készítette el, és az szombaton érkezett meg tiszakeszi községbe. a negyven mázsa súlyú hajótestbe, következő napokban olyan benzinmeghajtású motort szerelnek, amelyet üzemből esetén öt-tíz perc alatt kicserélhetnek. a „komp-tiki”, elnevezésű tolóhajót tiszakesziben helyezik üzembe, ahol a helyi termelőszövetkezet földjei a tiszta két partján húzódnak, és így a község kezelésében lévő vízijármű korától tavasztól a betakarítás befejeztéig nagy forgalmat bonyolít le. borsod megye első komptolóhajóját - mint az időjárás megengedi - vízre bocsátják./mti/

bb 44. iskolai napközitthon adtak át jászberényben

vid fm h hgy

1974. február 8.

jászberényben a hét végén új, százhatvan gyermeket befogadó iskolai napközitthon adtak át rendeltetésének. a szép gyermekintézményt ügyes ötlettel és gazdaságos módszerrel építették meg. a városi kórház udvarán már korábban lebontásra ítélték egy régi baraképületet, amely annak idején modul-elemekből készült. a kiselejtezett épület hasznosítható anyagából, alig több mint félmillió forintból és társadalmi munkával három világos, egészséges foglalkoztató termét, hideg-meleg vizes mosdót, konyhát és tálalót építettek. az új iskolai intézmény régi elhelyezési gondokat oldott meg. a gyermekek ugyanis néhány hónap óta „albérletbe”, a kossuth tsz székházába költöztek, mert a régi épület már életveszélyessé vált. az új napközitthon igazodva a váltott tanításhoz egész napüzemel./mti/

bb 45. jubileumi zárszámadó közgyűlés kunhegyesen

vid fm bh hgy

1974. február 8.

huszonötödik jubileumi zárszámadó közgyűlését tartotta szombaton a kunhegyesi vörös október tsz. a volt zsellérek-ből, cselédekből, agrárproletárokból verbuválódott közös gazdaság negyedszázad alatt mérföldes léptekkel fejlődött a sovány, terméketlen, kunsági szikes földeken. /folyt. köv./

- 27 -

- 28 -

13⁴⁰g

bb 45. /jubileumi ... folyt/ bh

korszerű, gépesített nagyüzemi műveléssel az őszi buza hektáronkénti átlaghozamát csaknem megháromszorozták, tavaly hektáronként harmincnegye és fél mázsát takarítottak be. a kukorica is rekordterméssel, csaknem ötven mázsa hektáronkénti hozammal fizetett. a terméshozam alakulását döntően befolyásolta az öntözés. gazdaságos módszerrel, alig százezer forint ráfordítással, mintegy ezer hektáron öntözték meg a növényi kultúrákat. az automatizált, szakosított sertéstelepről tízezer hízót értékesítettek. a fejlett állattenyésztés is előmozdította, hogy csaknem tizenhatmillió forint lett a gazdaság bruttó bevétele, négy millió forinttal több a tervezettnél. a közgyűlésen köszöntötték a szövetkezet törzsgárdatagjait; a tagok negyvenhárom százaléka husz, vagy annál több éve tagja a tsz-nek. bejelentették, hogy 1974 a fejlődés újabb állomása lesz, a tsz csatlakozott a nádudvari kukorica- és a rákóczi falvai szójatermesztési zárt rendszerhez; nyolcszáz hektáron termelik iparszerűen a fontos takarmánynövényeket./mti/

bb 46. argongáz-befuvarással biztosítják az acél hőmérsékleti és vegyi összetételi kiegyenlítődését ózdon

vid fm bh hgy

1974. február 8.

az ózdi kohászati üzemek új létesítményében, a folyamatos acélöntőműben tavaly augusztusban kezdték meg a termelést. az ottani berendezéssel - több munkafolyamat elhagyása mellett - a folyékony acélból közvetlenül bugát készítenek. az új mű üzemeléséhez szükséges száz tonna súlyú folyékony acéladagok hőfokának tartására és tisztaságának növelésére az ózdiak olyan eljárást dolgoztak ki, amely alig igényelt beruházást és megfelel a technológiai folyamatoknak. az új módszer lényege, hogy a szállítóüstök aljába épített tűzálló gázáteresztő téglán át úgynevezett argongázt fuvatnak a folyékony acélba. a gáz-buborékok az acélban olyan áramlást hoznak létre, amely az acél hőmérsékleti és vegyi összetételi kiegyenlítődését eredményezi. az új eljárás nagyszerűen bevált, és így a folyamatos öntőmű beindítása óta a technológiában előírt hőfoku és tisztaságu folyékony acéllal látják el. a minőségi követelmények megvalósításával az új mű termelési felfutása a várakozásnak megfelelő. a szocialista brigádok három műszakban már öt - egyenként száztonnás acéladagot - öntenek, és az indítás óta szombat reggelig már mintegy negyvenezer tonna bugát gyártottak. ebben a hónapban tovább növelik a termelést és a huszonnégy órás műszakban a leöntésre kerülő acéladagok számát hatra emelik. így az év végéig százhatvanezer tonna buga előállítását tervezik, amelyből negyvenezer tonnát tőkés országokba exportálnak./mti/

1 hőmérsékleti

13.23 bh

14⁰⁵g

- 29 -

bb 48. a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 8 órától 13 óráig

szb hgy

1974. február 9.

1. belvárosi iskolák
2. közműgondok csepelen
3. római sír
4. hangjáték rózsza ferencről
5. dr. gáldi lászló temetése
6. budapesti napok szófiában
7. foltozzák a badacsonyt
8. a segítőkészség példája
9. előadássorozat a szovjetunióról
10. vadmogoró
11. telefondoktor
12. három boju
13. tv-műsor
14. becsöngető tolvaj
15. zárszámadó közgyűlések
16. első békekölcsön
17. talajtermelékenységi kutatás
18. halastavak
19. sportkesztyű export
20. házgyári lakások
21. szék export
22. építésszervezés komputerrel
23. kukorica köretnek
24. murakeresztur
25. bkv közlemény
26. hidrológiai tanfolyam
27. közlekedési balesetek
28. munkabalesetek
29. gyémánt lakodalom
30. bolgár kulturális napok
31. árvízvédelmi készültség
32. diszkerámia kiállítás
33. kertbarát kör
34. szakmunkásképző klub
35. meghalt hajdu vencel
36. japán család ajándéka
37. iskola-könyvtár
38. gyilkos
39. doktorrá avatás
40. lengyel egészségügyi küldöttség
41. magyar-szovjet film együttműködés
42. új színházigazgató
43. komptoló hajó
44. iskola napközi
45. zárszámadás
46. acélöntőmű
47. időjárás
48. hirjegyzék./mti/

-29-

-30-

14⁰⁷g

bb 49. simó jeno hazaérkezett bukarestből

k gg/szö szb hgy

1974. február 9.

hazaérkezett szombaton bukarestből a dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes vezette küldöttség, amely részt vett a magyar-román kulturális együttműködési vegyesbizottság második ülésén. fogadásukra a nyugati pályaudvaron megjelentek a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének vezető munkatársai. ott volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 50. elhunyt baumann pál ujságíró

ká szb hgy

1974. február 9.

a magyar távirati iroda és a magyar ujságírók országos szövetsége mély fájdalommal tudatja, hogy baumann pál ujságíró, az mti győr-sopron megyei szerkesztőségének vezetője február 8-án 57 éves korában, hosszú betegség után elhunyt.

baumann pál téglagyári és utépitő munkásként kezdett dolgozni, majd rádiótávirász, később ujságíró lett. 1954-től egészen haláláig a magyar távirati iroda győr-sopron megyei szerkesztőségét vezette. mint a sajtó odaadó munkása kivívta kollégái, környezete megbecsülését.

baumann pál emlékét az ujságíró társadalom kegyelettel megőrzi. hamvasztás előtti búcsuztatása február 15-én 14.30 órakor lesz a győri köztemetőben.

magyar távirati iroda

magyar ujságírók országos szövetsége

/mti/

-.-

-31-

13.30/szb

-30-

14⁰⁷g

bb 51. nagy vásárlókedv; a kedvezményes téli vásár első hetében

i ni/gg szb hgy

1974. február 9.

az enyhe időjárás ellenére nagy volt a vásárlókedv a kedvezményes téli ruházati vásár első hetében. a kereskedelmi vállalatoknál éppen az enyhe tél miatt a szokásosnál nagyobb mennyiségű téli árukészlet halmozódott fel, így minden eddiginél nagyobb mennyiségű divatos árut vontak be a leszállított árucikkek körébe.

a centrum áruházak a tavalyinál másfélszer nagyobb vásári árukészletnek csaknem a felét - 120 millió forint értékű árut - eladták az első héten. az árengedmény átlag 33 százalék volt, ez a lakosságnak csaknem 60 millió forint megtakarítást jelent. a legkeresettebbek minden áruházban a férfi konfekciótermékek voltak. kiemelkedő forgalmat bonyolított le a fővárosban a verseny és a csillag áruház, vidéken pedig a szegedi, a miskolci és a tatabányai centrum áruház. a corvin áruház forgalma négymillió forinttal volt nagyobb, mint tavaly. férfi konfekcionált termékekből az előző évi forgalomnak a kétszeresét adták el, de kelen-dők voltak a gyermekruhák és kötöttárak is.

a szivárvány áruházakban 60 százalékkal volt nagyobb a forgalom, mint tavaly. nagyon keresettek a kasmirett női ruhaanyagok, ezekből 20 000 métert adtak el eddig, de sok fogyott a férfi öltöny és a női kosztüm-anyagokból is. a tavalyinál kisebb az érdeklődés a kabátszövetek iránt, viszont igen sok férfi és gyermekkabátot adtak el.

a fővárosi ruházati bolt üzleteiben nagy sikere van az olcsó férfikabátoknak, öltönyöknek, gyermek télikabátoknak, leányka és bakfis szövetruháknak. a 60 millió forintos árukészletből eladtak 25 millió forint értékűt; ez tizmillió forint megtakarítást jelent a vevőknek.

az aranypók 46 szaküzletében 35-36 százalékos árengedménnyel árusítottak 30 millió forintos árukészletet. a legtöbb női fehérneműből és hálóból, férfiingből, pizsamából és férfi divatcikkek-ből, kesztyűből fogyott. sokan vásároltak a leszállított áru női re-tikülökből és bevásárlótáskákból is.

/folyt.köv./

- 32 -

14¹⁵g

bb 51. /nagy vásárlókedv,... 1. folyt./-szb

a röltex üzletekben 60 százalékkal több vevő volt eddig, mint a tavalyi vásár első hetében, az árukészlet 80 százalékkal volt nagyobb. a 12 millió forint értékű eladott árucikk nagy részét a férfi-, női kötöttáru, téli fehérnemű és különböző lakástextília tette ki. /mti/

--

bb 52. hazaérkezett czinege lajos

fné bh hgy

1974. február 9.

m

vezérezredes, honvédelmi miniszter bukarestből, ahol részt vett a varsói szerződés tagállamai honvédelmi minisztereinek bizottságának ülésén. /mti/

bb 53. husz tolna megyei tsz-ben tartottak zárszámadást szombaton

vid fm bh hgy

1974. február 9.

mintegy husz tolna megyei tsz-ben - köztük a kaposkop-pány völgye tizenegy közös gazdaságában - tartottak szombaton zárszámadási közgyűlést. valamennyi tsz-ben jól zárták az elmúlt esztendőt, ami nemcsak a kedvező időjárásnak, hanem a termelés-technika és a technológia fejlődésének is köszönhető.

a szombaton beszámoló gazdaságok közül a teveli kossuth tsz-ben a legmagasabb, harmincöt és félezer forint, a sió-agárdi tsz-ben pedig a legkisebb huszonkétezer forint az egy tagra jutó évi részesedés. a pinchehelyi vörösmarty tsz-ben, a tamási járás példamutató szövetkezetében hárommillió forinttal növelték az előző évhez viszonyítva a mérleg szerinti nyereséget, s a jövőre gondolva jelentős összeget tartalékoltak. diósberényben a rákóczi tsz fennállásának 25 éves jubileumát is megünnepezték. decsen, a sárközi egyetértés tsz-ben az előző évinél tizenöt forinttal több, összesen százhuszonhét forint az egy munkanapra eső, s majdnem harmincezer forint az egy tagra jutó átlagos évi részesedés, hasonlóan sikerült a tavalyi gazdálkodás a kocsolai vörös csillag tsz-ben, s a bátai november 7 tsz-ben is csaknem huszonnyolcezer forint a tagok egy évi átlagos keresete. /mti/

- 33 -

14.00 bh

14²⁰g

bb 54. zálogba tette a bérelt televíziót

vid fm bh hgy

1974. február 9.

az 38 éves győrzámolyi halász jenő eddig ötször volt büntetve és jópár évet töltött már el a hüvösön. néhány hónap szabadon eltöltött idő után ismét a bűncselekmények egész sorát követte el. többek között kölcsönként tárgyakat zálogosított el, zálogba tette a bérelt televíziót is. a győri járásbírósa a visszaeső bűnöst ezúttal 2 évi és 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-. -

bb 56. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága

bh hgy

1974. február 9.

közlí, hogy az v. deák ferenc utcának a bécsi utca és a deák tér közötti szakaszát a metró építése miatt - a szombati lapokban megjelent közléssel ellentétben - már február 11-én, hétfőn reggel 9 órakor lezárják./mti/

-. -

- 34 -

14.05 bh

14.25 *g*

bb 57. felhasználható 16 óraker!

szocialista brigádok az uttörőházban

vid fm bh hgy

1974. február 9.

az esztergomi révész béla uttörőházba évről évre el- látogatnak valamelyik üzemből a szocialista brigádok. szombaton az elektromos mérőműszerek gyára helyi üzemének egyik női és egyik ifjúsági brigádját látták vendégül a pajtások. megismerkedtek életükkel, a gyár munkájával. az emg-sek már eddig is szoros kapcsolatban álltak a város gyermekintézményeivel, évek óta patronálnak egy bölcsődét, egy óvodát és egy általános iskolát. most meghívták a pajtásokat, látogassanak el hozzájuk, ismerkedjenek meg közelebbről az elektronikus műszerek gyártásával./mti/

-. -

bb 58. a lottó hivatalos nyereményjegyzéke

gg bh hgy

1974. február 9.

a 6. játékhéten a lottó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: ötitalálatos szelvény nem akadt; a négyitalálatos szelvények száma: 52 darab, a nyeremény egyenként 99 867 forint; háromtalálatos szelvény 5534 darab van, ezekre egyenként 469 forintot fizetnek; a 159 262 darab kéttalálatos szelvény egyenként 20 forint. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 24. sz. hírünk: / a zalai délszláv.... / 1. bek. 2-3. sorában a szöveg helyesen:

... nyolc községben délszláv lakosság él. a nemzetiségi lakosság helyzetével....

/mti/

-. -

14.42 bh

10/16²⁰

- 35 -

bb 55. a baji vörös brigád tsz jubileumi zárszámadó közgyűlése

vid/fm-ju hgy

1974. február 9.

jubileumi zárszámadó közgyűlést tartottak szombaton a baji vörös brigád termelőszövetkezetben, amely komárom megyében elsőként alakult meg, 1948. augusztusában. a 25. zárszámadó közgyűlésen részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára és kiss istván, a megyei tanács elnöke.

huszonöt esztendő legjobban sikerült évről simon béla, a tsz elnöke adott számot. már évek óta jó eredménnyel gazdálkodtak, és az idén ismét nagyot léptek előre. a szövetkezet főprofilját, az állattenyésztést úgy fejlesztették, hogy megyei viszonylatban a legmagasabb állatsűrűséget érték el: minden hektárra már egy számosállat jut. az előző évihez viszonyítva 50 százalékkal nőtt és meghaladta a 110.000 forintot az egy hektárnyi szántóterületre eső termelési érték, 133 forintról 145 forintra emelkedett a tizóras munkanapra jutó jövedelem. az eredményekhez hozzájárult az, hogy olyan - a mezőgazdasághoz szorosan kapcsolódó - jól jövedelmező üzemágakat tartanak fenn, mint a magtisztító üzem, a baromfi-vágóhid.

a további fejlődésnek azonban már gátat szab, hogy a tsz kicsiny, mindössze 764 hektáros területen gazdálkodik. ezért a zárszámadó közgyűlésen úgy döntött a tagság, hogy egyesül a szomszédos tardosbányai gércseválygye tsz-szel, amelynek tagsága már szintén az egyesülés mellett szavazott.

a közgyűlésen felszólalt dr. dimény imre, aki hangsúlyozta, hogy a vörös brigád tsz példája is bizonyítja, hogy szakszerű vezetéssel, a helyi körülményekhez jól igazodó termelési szerkezet kialakításával a kedvezőtlen adottságok között is lehet jó eredményeket elérni. a miniszter ezután átnyújtotta a munka érdemrend arany-fokozatát nagy jánosnak, a tsz nyugdíjas alapító tagjának, tiz másik alapító tagot pedig elismerő oklevéllel tüntetett ki. /mti/

--

15.20/ju

1616¹⁰

- 36 -

bb 59. kiosztották a filmkritikusok díjait

k tf/szö-ju hgy

1974. február 9.

szombaton a magyar sajtó háza rózsa ferenc termében a hagyományoknak megfelelően átadták a filmkritikusok díjait.

a magyar filmkritikusok 1973. évi díját sándor pál régi idők focija című műve kapta. a film kitűnően használta fel a megidézett kor mozijának stílusát, hangulatát, hogy szórakoztató, egyben elgondolkodtató módon szóljon egy jellegzetes típusról, a - garas dezső által életre keltett - megszállott, egy ügyért lelkesedő, de a világ egyéb dolgaiban tájékozatlan, rokonszenves s egyben komikus emberről. a burleszk eszközeivel és paródiájával hatásosan gazdagította a magyar filmgyártás műfaji sokoldalúságát.

sára sándor a tüzoltó utca 25 és a nincs idő című filmekben nyújtott operatőri teljesítményéért kapott díjat. ugyancsak díjat kapott békés rita, a tüzoltó utca 25 című filmben, bencze ferenc, a plusz -minusz 1 nap és az egy kis hely a nap alatt című filmekben nyújtott színészi alakításáért, valamint eva rass, az álljon meg a menet című filmben nyújtott epizód-szerepéért.

a díjakat hámos györgy, a magyar újságírók országos szövetsége filmkritikus szervezetének elnöke adta át a művészeknek. /mti/

--

bb 60. bácskai farsang - bunyevác nagy préló baján

vid/fm-ju hgy

1974. február 9.

a nemzetiségiek lakta bácskában is megkezdődtek a népszokásokat felelevenítő tarka farsangi mulatságok. bunyevác prélók, vagyis fonóünnep, továbbá sváb bálók és székely guzsalyosok színhelye ezekben a hetekben a bajai járás. a bácskai farsang egyik legérdekesebb eseményére, a velikó prélóra, a bajai bunyevácok nagy fonóünnepére szombaton este került sor. a bajai-alsóvárosi délszláv népfront-olvasóköri, a csitanóiban gyűlt össze a helyi és a környékbeli településekről érkezett vendégsereg. az est műsorában a bajaiakon kívül többek között hercegszántói és mohácsi művészegyüttesek léptek fel. a vidám bunyevácbaalon régi szokás szerint tamburazenekarok húzták a talpalávalót. /mti/

--

15.37/ju

1616¹⁰

- 37 -

felhasználható: 20 óra után!

bb 61. gazdászbal pécssett

vid/ká-ju hgy

1974. február 9.

pécssett szombaton tartották a baranyai farsang hagyományos vigasságát: a gazdászok bálját. a magyar agrártudományi egyesület immár a tizedik alkalommal rendezte meg a népszerű mulatságot. a patinás nádor szálló termeiben több mint négyszáz vendég szórakozott (mezés) mellett. a bált - a hagyományoknak megfelelően - a mecsek táncgyűttes palotása nyitotta meg. /mti/

vbb 62. forgalomelterelés a 71-es főútról

k tf/gg-ju la

1974. február 9.

a kpm útügyelete közli: a 71-es számú / Lepsény-balaton-szentgyörgyi/ főútnak a szigligeti bekötőtől a balatonederics-soproni útig terjedő szakaszát korszerűsítési munkák miatt lezárják a forgalom elől 1974 február 11-től 1975 május 31-ig. kijelölt terelőutak: a szigliget-tapolcai, a veszprém-tapolcai és a balatonederics-soproni ut. /mti/

felhasználható: 19 órától!

bb 63. bemutató a józsef attila színházban

t nn/gg-ju hi la

1974. február 9.

szombaton este mutatta be nagy sikerrel a józsef attila színház társulata sean o, casey junó és a pává című furcsa tragédiáját berényi gábor rendezésében. az ír származású kiváló drámaíró műve ez alkalommal került először színre magyarországon. a játék jelmezeit kemenes fanny, díszleteit csinády istván tervezte. a főbb szerepeket szemés mari, horváth sándor, maros gábor, soós lajos és mások alakítják. /mti/

16.05/ju

- 38 -

bb 64. időjárásjelentés

pá-ju la

1974. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. február 9-án, szombaton este:

ismét melegszik az idő

várható időjárás vasárnap estig:

felhős idő, az ország északi részén többfelé, délen szórványosan előforduló eső. mérsékelt, napközben megélénkülő, időnként megerősödő déli, délnyugati szél. ismét melegszik az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 7-plusz 12 fok között. /mti/

bb 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

-ju la

1974. február 9.

49. simó jeno hazaérkezett bukarestből
50. elhunyt baumann páál ujságíró
51. téli vásár
52. hazaérkezett czinege lajos
53. zárszámadás tolna megyei tsz-ekben
54. zálogba tette a bérelt televíziót
55. a baji vörös brigád tsz zárszámadó közgyűlése
56. a fővárosi tanács közl. főig. közleménye
57. szocialista brigádok az uttörőházban
58. lottó nyereményjegyzék
59. filmkritikusok díjai
60. bácsakai farsang
61. gazdászbal pécssett
62. forgalomelterelés
63. bemutató a józsef attila színházban
64. időjárásjelentés
65. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.05/ju

- 39 -

20¹⁰